



Comisia de control al finanțelor publice

Raport privind audierea Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2019

I. Informație generală

Comisia de control al finanțelor publice a audiat în ședința din 29 iulie 2020 Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării, încheiate la 31 decembrie 2019, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr. 27 din 30.06.2020.

Raportul menționat a fost remis Parlamentului pentru informare, ulterior fiind distribuit membrilor Comisiei pentru examinare.

În cadrul ședinței Comisiei privind audierea rezultatelor misiunii de audit, reprezentanții Curții de Conturi, responsabili de realizarea misiunii în cauză, au prezentat principalele constatări pe marginea acestui Raport.

La acest subiect au fost audiați mai mulți reprezentanți ai Ministerului Apărării, responsabili de întocmirea și prezentarea fidelă a situațiilor financiare în conformitate cu cadrul de raportare financiară aplicabil.

II. Constatările Comisiei

În cadrul discuțiilor pe marginea Raportului Curții de Conturi, Comisia a constatat că rapoartele financiare consolidate ale Ministerului Apărării, încheiate la 31 decembrie 2019, sub toate aspectele semnificative, oferă o imagine corectă și fidelă, în conformitate cu cerințele normelor de contabilitate și de raportare financiară în sistemul bugetar din Republica Moldova, cu excepția efectelor unor erori constatate de către Curte, ca rezultat fiind exprimată o opinie cu rezerve.

În acest context, Comisia reiterează unele aspecte constatate:

- supraevaluarea grupei de conturi 721 "Rezultatului financiar din anul curent" cu 324 mil. lei, din cauza recunoașterii eronate a veniturilor în sumă de 368,8 mil. lei și a cheltuielilor în sumă 44,8 mil. lei;
- subevaluarea grupei de conturi 723 "Corectarea rezultatelor anilor precedenți" cu 128,21 mil. lei, din motivul că, ministerul a aplicat eronat

contul de corectare, fiind înregistrate operațiuni aferente perioadei curente;

➤ supraevaluarea grupei de conturi 722 "Rezultatului financiar al instituției din anii precedenți" cu 195,8 mil. lei, condiționată de denaturarea rezultatului curent și corectărilor rezultatelor anilor precedenți;

➤ subevaluarea grupei de conturi „Terenuri” cu 73,2 mil. lei, cauzată de faptul că, Ministerul Apărării nu a determinat valoarea de recunoaștere a 12 terenuri, în conformitate cu Legea nr.1308 privind prețul normativ și modul de vânzare-cumpărare a pământului din 25.07.1997;

➤ limitarea auditului în confirmarea valorii aportului ministerului în capitalul social a două întreprinderi de stat în sumă de 22,9 mil. lei, din motive că ministerul nu deține lista exhaustivă a bunurilor transmise întreprinderilor fondate.

Membrii Comisiei au remarcat și alte aspecte problematice, care necesită o atenție sporită din partea ministerului întru soluționarea acestora. Astfel, ministerul trebuie să evalueze și să înregistreze 52 de construcții, care nu s-au regăsit în evidența contabilă la valoarea credibilă, precum și să înregistreze drepturile patrimoniale asupra 96 de imobile cu suprafața de 118,4 mii m² și 10 terenuri cu suprafața de 996,9 ha.

În acest context, Comisia susține recomandările Curții de Conturi expuse în Hotărârea nr. 27 din 30.06.2020 și consideră că implementarea punctuală a acestora va contribui la asigurarea bunei gestionări a fondurilor publice și la prezentarea fidelă a situațiilor financiare, oferind termen pentru înlăturarea deficiențelor constatate și va cere prezentarea, în termeni proximi, a unei informații asupra schimbărilor produse.

III. Rezoluția Comisiei

Considerând prezența unor erori și iregularități atestate la raportarea situațiilor financiare pentru exercițiul bugetar încheiat la 31 decembrie 2019 de către Ministerul Apărării, care au influențat opinia de audit

Comisia a hotărât:

1. Se ia act de Raportul auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Apărării încheiate la 31 decembrie 2019, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr. 27 din 30.06.2020 și se recomandă conducerii Ministerului Apărării să execute punctual recomandările Curții de Conturi.

2. **Ministerul Apărării va informa Curtea de Conturi, în termenele prestabilite, printr-un raport exhaustiv, despre**

acțiunile întreprinse, iar Curtea de Conturi, concomitent va evalua nivelul de implementare a cerințelor înaintate în Hotărârea Curții nr.27 din 30.06.2020, informând Comisia despre rezultatele monitorizării.

3. Prezentul Raport se remite Curții de Conturi, Ministerului Apărării și se publică pe pagina web a Parlamentului.



**Igor MUNTEANU,
Președintele Comisiei**